### 推进 京 津冀 协同发展

打破制约北部新城发展瓶颈,京涿"双城生活"更具吸引力

# 涿州市腾飞大街北延跨北拒马河工程竣工通车

保定晚报讯(记者王黛 李岩 通讯员高长安)7月 1日7时许,涿州市1500余名机关党员干部、市民群众 在一片欢呼声中热力开跑,首跨腾飞大桥,共同见证腾 飞大街北延跨北拒马河工程竣工通车。

腾飞大街北延跨北拒马河工程全长2723.3米、宽50 米,作为涿州"东拓北延"战略的核心工程,是京港澳高速 与京石高铁走廊带内一条新的贯通南北城市主干道。这 座投资7.05亿元打造的集道路、桥梁、排水等6大系统干 一体的现代化工程,双向8车道,设计时速60公里,宽阔 的道路成为支撑涿州城市交通网络的"钢铁脊梁",结束 广大居民长久以来绕道而行的不便,使涿州市码头镇到 高新区车程缩短至10分钟。同时,该工程还紧密连接起 北京房山、丰台等区域,成为"联通北京"的新枢纽。

此次,涿州市2025"庆七一·感党恩"腾飞大街健 康跑活动,旨在展示城市建设成果,提升城市发展魅 力,展现市民积极向上的精神风貌。

健康跑途中天降小雨,但丝毫没影响参赛者的奔 跑热情。市民曹帅兴奋地说:"今天,崭新的腾飞大街变 成了我们的赛道。路面平整又宽敞,跑起来特别带劲。 更重要的是参加健康跑让我深深感受到了这座城市的 发展速度和全城上下感恩奋进的热情干劲。

河北精良文化传媒有限公司总经理张丽英说:"过 去货物运输需绕行至高新区,耗时超1小时。腾飞大街 北延跨拒马河工程竣工通车后单程运输时间缩短30 分钟,物流成本明显降低,产业链协同效率提升约 20%。"在北京工作的涿州市民郭菲莉也深有体会:"现



涿州市腾飞大街北延跨北拒马河工程竣工诵车, 熊华明 摄 市民健康跑开跑。

在,每天往返通勤时间由原来的2小时压缩至1小时, 相当于多出1小时的睡眠与生活时间,几乎实现了'双 城生活'的无缝衔接。"

涿州市政府有关负责人表示,腾飞大街北延跨北 拒马河工程竣工通车不仅大幅压缩京涿两地通勤时 间,使"北京工作、涿州居住"的生活模式更具吸引力, 更与高速高铁网络、大兴机场涿州航站楼形成立体交 通矩阵,推动涿州深度融入京津冀"半小时通勤圈"。同 时,作为连接高新区与码头文化康养新区的新通道,将 有效促进产业、人才、资源的加速流动与集聚,彻底打 破制约涿州北部新城的发展瓶颈,加快形成新的经济 增长极,打造涿州"跨越发展"的经济新动脉。

#### ■基层党员"说"

### 国控华创城市服务有限公司开展主题献血活动

保定晚报讯(记者郝子帅)6月30日,国控华创城 市服务有限公司开展"奉献热血点亮生命 让爱在热血 中流动"主题无偿献血活动,以热血诠释初心,用行动 践行使命,庆祝中国共产党成立104周年,生动展现 "红色物业"的社会责任与国企担当。

活动当天,国控华创城市服务有限公司爱心党员身 着统一工装,在东百楼家园献血车旁,排成整齐长队,现 场氛围热烈而有序。走进献血车,医护人员正有条不紊地 开展工作,登记、化验、抽血等环节紧密衔接、规范操作。

国控华创城市服务有限公司党群人事部经理武少 华献血400毫升,他手持献血证自豪地说:"我们平时在 安置区服务,一心想着为居民办实事。这次参与献血,也 是圆自己一个公益梦。无偿献血不仅是延续生命的爱心 善举,更是彰显企业社会责任与担当的生动实践。公司 始终坚持党建引领,不仅致力于为居民营造安全舒适的 居住环境,更把传递党的关怀与温暖当作重要使命。"

据统计,本次活动中,该公司共有40人参与献血, 献血总量达9600ml。作为深耕民生服务领域的国有企



国控华创城市服务有限公司开展主题献血活动。 郝子帅 摄

业,国控华创城市服务有限公司以"红色物业"为重要 抓手,将党建工作深度融入社区治理、公益服务等各个 场景。此次献血活动通过"党建+公益"的创新模式,让 "服务为民"的理念从小区延伸至社会每一个角落,为 构建和谐社会贡献积极力量。

## 河北金融学院第二期绿色金融微专业开班

保定晚报讯(记者陆征 通讯员王汶萱 陈璐凯)响 应国家"双碳"战略目标,培养金融与绿色产业交叉领 域的复合型人才,6月28日,河北金融学院金融与投资 学院第二期绿色金融微专业正式开班。

为培养具有金融素养与绿色创新实践能力的复合 型人才,2024年,河北金融学院金融与投资学院开设 绿色金融微专业。一年来,首期绿色金融微专业学员团 队取得丰硕成果,在河北、浙江、江西、四川等地开展调 研,行程超4万公里;自主研发的"绿金通"数智金融服 务平台在围场满族蒙古族自治县落地,获国家级、省市 级奖项十余项;编撰河北省首份县域绿色金融调研报 告,推动校企合作两项,并联合十余家单位筹建河北省 首家绿色金融研究院。

在校企联动方面,河北金融学院金融与投资学院 与英利集团、财达证券等合作单位共同推动产学研合 作,在光伏产业与绿色金融结合领域提供实践支持,助 力绿色金融与资本市场对接,共筑绿色金融实践平台。

"在县域调研中,我们深刻体会到绿色金融对传统 产业转型的推动作用。未来,我们将继续完善'绿金通' 平台,助力河北绿色经济高质量发展。"第二期绿色金融 微专业学员代表李雨洁在开班仪式上分享实践感悟。

河北金融学院金融与投资学院副院长苏跃辉表 示,作为全国较早开设绿色金融微专业的高校之一,我 们始终以培养"金融+绿色"双栖人才为目标,"首期学 员用行动证明了绿色金融的实践价值,第二期学员将 站在更高起点上,继续探索绿色金融的河北方案。



#### 王璞:抗日民族小英雄

抗日战争中,涌现出一批小英雄。他们像大 人一样,顽强拼搏,流血牺牲,永远活在人民心 中。王璞就是其中一位。

1929年,王璞出生在完具(现顺平具)野场村 一个贫苦家庭。七七事变后,战火很快烧到王璞 的家乡。日寇烧杀抢掠的凶残行为,让王璞幼小的 心灵燃起民族仇恨的烈火。他从小跟随父母参加 抗日活动,11岁时被推选为村儿童团团长,经常 带着儿童团站岗放哨查路条,给八路军送信带路, 开展拥军优属活动。当得知八路军是打日本鬼子 的,年幼的王璞梦想成为一名八路军战士。

为了对付鬼子"扫荡",民兵大搞地雷战,王 璞不仅学会了布雷,还学会了造雷。一次,他用 自制的地雷炸死了一个汉奸,还协助民兵抓住 了两个鬼子。

1943年春天,日军对唐河两岸进行大"扫 荡"。野场村作为八路军冀中军区后勤供应处, 成了日军的重点目标。5月7日,因汉奸告密,日 军突然包围了躲藏着200多名群众的后石沟, 并在山坡上架起了机枪,威逼群众说出八路军 的枪支、弹药、粮食与服装的隐藏地点。手无寸 铁的老百姓怒视敌人,始终没有人出声。

恼羞成怒的敌人以对天鸣枪相威胁,惊慌的 人群开始骚动,年仅14岁的王璞却表现得非常 镇定,他痛骂汉奸,并高声对人们说:"大家要记 住《抗日公约》,就是死也不能说!"穷凶极恶的日 军架起机枪,向人群喷出罪恶的火舌,小王璞与 母亲等118名群众惨死在敌人的枪口之下。

为纪念王璞,晋察冀边区政府授予他"抗日 民族小英雄"的光荣称号,并立了纪念碑。

(保定晚报记者刘羽轩整理)

### 河北特检院保定分院 开展"安全乘梯 你我同行" 主题宣传活动

保定晚报讯(通讯员杨春芳)为迎接全国第 20个"特种设备安全日",河北特检院保定分院 日前联合保定市市场监督管理局开展以"安全 乘梯 你我同行"为主题的电梯安全宣传活动, 向市民普及电梯安全知识。

活动现场设置了咨询台、宣传展板和互动 体验区,河北特检院保定分院专业技术人员向 过往市民发放图文并茂的《电梯安全使用手册》 《特种设备安全知识读本》等资料1000余份,通 过"电梯安全知识问答"等趣味互动环节,生动 地将电梯安全知识传递给市民。活动现场同时 展示了电梯核心部件模型,让市民直观了解电 梯运行原理和安全装置。针对市民提出的"电梯 突发故障如何自救""电梯年检标志识别""日常 维护注意事项"等20余个热点问题,技术人员 面对面进行了专业解答。

据介绍,此次活动有效提升了市民安全乘 梯意识和应急处理能力。河北特检院保定分院 将持续开展特种设备安全"五进"活动,为全市 特种设备安全运行保驾护航。

